

《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出全面从严治

治党这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

《概论》由绪论、主体、结语组成,共12.1万字。全书系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党建领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明,论述深刻、逻辑严密,政治性、思想性、系统性、指导性强,是广大党员、干部深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅

助读物。

中央组织部印发通知,要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理,将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力开创党的建设和组织工作新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

春风送岗促就业 精准服务暖民心

八部门开展2025年春风行动

新华社北京1月16日电(记者姜琳)记者16日从人力资源社会保障部获悉,为助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经营,推动经济发展实现“开门红”,人力资源社会保障部、交通运输部、农业农村部等八部门于1月中旬至3月中旬,在全国开展2025年春风行动,集中为有就业创业意愿的农村劳动者、有用工需求的用人单位提供就业服务。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,这次行动以“春

风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题。活动期间,各地将集中组织“就业访民情”和“访企问需”,大力归集农民工传统就业岗位、匹配农村劳动者技能水平的新兴领域岗位、服务类需求岗位以及就地就近岗位,精准推送招聘活动、急需紧缺岗位、培训机构目录等信息。运用联合招聘、大型招聘、专场招聘、流动招聘、驻点招聘等各种形式,密集举办招聘活动,依托零工市场、零工驿站更多组织针对灵活就业人员的求职对接活动。

围绕服务区域协调发展战略、区域重大战略和主体功能区战略,各地将广泛开展劳务对接,帮助农民工便利出行。相关通知要求各地抢抓春节返乡回流窗口期,开展系列推介活动,组织返乡创业项目对接入驻创业孵化基地、返乡创业园,帮扶创业项目落地壮大。

春节前后是农民工换岗求职高峰。“通过一系列活动密集推进,将实现就业服务广覆盖、就业帮扶见成效、市场热度有提升。”上述负责人说。

明日施行

“两高”明确办理袭警刑事案件适用法律有关问题

最高人民法院、最高人民检察院1月16日发布关于办理袭警刑事案件适用法律若干问题的解释,自2025年1月18日起施行。

司法解释明确了袭击正在依法执行职务的人民警察应当认定为“暴力袭击”和“严重危及他人人身安全”的具体情形,并对不构成袭警罪的具体情况作出明确。

根据司法解释,醉酒的人实施袭警犯罪应当负刑事责任。教唆、煽动他人实施袭警犯罪或者明知他人实施袭警犯罪而提供工具或者其他帮助,情节严重的,以共同犯罪论处。(据新华网)

难以辨别

市场监管总局针对羊绒衫、羽绒服假冒伪劣开展专项整治

为切实保障人民群众切身利益,市场监管总局今年1月至3月对羊绒衫、羽绒服等纺织品假冒伪劣突出问题开展为期3个月的专项整治。

记者1月16日从市场监管总局了解到,本次专项整治将紧紧围绕羊绒衫、羽绒服、羽绒被、蚕丝被等价格相对较高且消费者难以辨别纤维含量的纺织品开展集中整治攻坚,全面清理纺织品以假充真、以次充好、虚假标注、网售直播“货不对板”等市场乱象,强化线上线下一体化监管,全链条打击违法生产经营行为,切实提升羊绒衫、羽绒服等纺织品质量水平,促进行业规范发展。(据新华网)

早期干预

孕产期抑郁症筛查将被纳入常规孕产期保健服务

新华社北京1月16日电(记者李恒董瑞丰)国家卫生健康委、国家发展改革委等四部门近日联合印发《关于推进生育友好医院建设的意见》,提出将孕产期抑郁症筛查纳入常规孕产期保健服务和产后访视,早期识别孕产妇心理健康问题,及时干预或转诊。

意见明确将防治抑郁、焦虑等心理健康问题作为孕妇产科线下、线上健康教育的重点内容,使孕产妇和家属充分了解孕产妇心理特点、抑郁焦虑等症识别,掌握情绪管理、积极赋能、心身减压等常用心理保健方法。



1月16日,参赛选手在操作机器人。

当日,2024世界机器人大赛总决赛在河南省郑州市拉开帷幕。本次大赛总决赛设“BCI脑控机器人大赛”和“青少年机器人设计大赛”两大赛事,涵盖20余个分项、50余个小组别,为全球机器人爱好者提供了一个宽广的竞技舞台。

新华社记者郝源摄

2026年全国将实现基本医保基金与定点医药机构即时结算 缓解垫付资金压力 实现“快给钱、快赋能”

新华社北京1月16日电(记者温竞华 徐鹏航)国家医保局近日印发通知,推进基本医保基金即时结算改革,要求2025年全国80%左右统筹地区基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年全国所有统筹地区实现基本医保基金与定点医药机构即时结算。

《关于推进基本医保基金即时

结算改革的通知》旨在进一步提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,实现“快给钱、快赋能”。

据了解,改革坚持优化传统结算与创新结算方式相结合,充分压缩流程和时长。从定点医药机构申报截止次日到医保基金拨付的时限,由原来不超过30个工作日减少

至20个工作日。

同时,坚持基金预付与即时结算相结合,既通过基金预付增加医药机构现金流总量,也通过即时结算加快医药机构现金流速。

改革还坚持试点与全面推进相结合,指导地方从实际出发,合理确定结算模式,以点及面,分步推开,按照时间节点逐步推进完成相关工作。